

交通银行
珠海分行

普惠金融活水润泽“小微”百花园

交通银行珠海分行切实推进金融服务创新，持续深化普惠金融事业部改革和产品、业务创新，深耕厚植普惠金融“根基”，以金融活水润泽“小微”百花园，迎来繁花盛开。

紧抓特色，高效服务展实效

以线上抵押贷、“成长之翼”及“见贷即保”等特色业务为抓手，用好“专项再贷款”政策，运用金融大数据，高效服务小微客群。上半年，线上抵押贷款客户新增超300户、增速324%。

与高新区政府合作“成长之翼”助贷项目，将单户最高授信金额由1500万元提升至2000万元，在提升抵押物担保方式的综合抵押率的同时，增加纯信用方式，深化打造政银企合作平台。截至6月底，该行累计为6家纳入“成长之翼”助贷平台的

高新技术企业发放贷款，金额超5000万元。

银担合作，开拓创新见成效

创新思维，强化与担保公司合作，与粤财普惠（珠海）担保公司签署“见贷即保”合作协议，并于6月28日为珠海HXBL有限公司落地交行全首笔“见贷即保”业务。

近日，该行又为珠海某科技有限公司、珠海某工程有限公司分别审批“见贷即保”项下贷款额度500万元、300万元。通过批量担保的方式创新银担合作流程，提高担保业务放款效率，

为优质小微企业增信的同时又降低企业融资担保成本，实现银担企三方共赢。

助力复工，金融服务不断档

珠海某水产公司是省重点龙头企业和市菜篮子工程企业，企业开足马力保障民生物资供应，资金需求同样大幅提升。该行在了解企业需求后，一边对接营销客户，一边同步沟通授信方案和准备报审材料，在达成授信意向后第一时间上报审批，实现一天内审结批复，发放信用贷款，企业复工复产按下“快进键”。

截至6月底，该行累计发放

普惠小微贷款超1600余笔，金额超15亿元。同时，累计为全部申请需要延期/展期/无还本续贷等金融支持的小微企业、小微企业主或个体工商户办理展期、无还本续贷和延期付息等金融支持，涉及贷款金额超1亿元。

下一步，交通银行珠海分行继续充分发挥普惠金融事业部制优势，以线上抵押贷为重点产品，同时依托“成长之翼”“见贷即保”两个项目制业务，把银行的政策和产品实实在在地传递到小微企业，有效推动交行金融服务小微企业，增强影响力，全力打造普惠金融“金招牌”，服务小微的“金名片”，为珠海市实体经济发展和保企业稳就业贡献交行力量。

解读金融政策
助力实体经济

中国银行中山分行承办“政策出便利、金融助发展”政银企活动

为加大金融对粤港澳大湾区建设支持力度，7月16日，中国银行中山分行联合中山市外商投资企业协会承办了中山市“政策出便利、金融助发展”政银企活动，近50家重点外商投资企业参加。中山市金融工作局、国家外汇管理局中山中心支局、中国银行保险监督管理委员会中山监管分局、中山市中行相关负责人出席活动。

中山市金融工作局率先对支持企业融资专项扶持政策和广东省中小企业融资平台的各项功能进行了深入全面的宣讲。相关政策旨在解决银企不信任、融资成本高、续贷难度大等问题，通过加快建设省中小企业融资平台，构建全省统一的政府性融资担保体系，建立企业融资诉求快速响应机制等措施，增强银企信心、丰富融资渠道、确保企业资金运营可持续。随后，国家外汇管理局中山中心支局结合

大湾区建设，就近期出台的外汇管理便利化政策进行鞭辟入里的解读，以便企业及时了解外汇改革进度、优化企业业务流程、尽享政策红利、提升经营效益，助力“稳外资、稳外贸”工作。

中国银行中山分行根据《关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见》介绍了相关政策的执行情况和银行融资产品，并结合最新市场热点进行人民币汇率市场分析及展望。同时，该行普惠金融事业部对最新授信产品进行宣讲，为大湾区建设、中山经济发展和企业稳健经营建言献策。

下阶段，该行将一如既往地积极协同监管机构进一步落实做好《关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见》，打造优质政银企对接平台，不断加强政银企合作，引导企业用好政府的相关政策及金融机构的支持措施，促进中山经济平稳发展。

（梁豪程）

仁和集团进军地产
首个项目落地珠海横琴

日前，珠海“仁和横琴国际中医药创新中心”在仁和横琴国际接待中心举行开放仪式，标志着仁和集团实施全新市场战略布局，进军地产领域战略拉开了帷幕。

据介绍，仁和横琴国际位于横琴生态绿核大横琴山旁，背靠2231公顷大横琴山森林公园纯天然氧吧，近瞰三叠泉，正对大横琴山纯天然溪谷和泉水，横琴岛少有的原生清冽甘泉，拥有稀缺生态价值。据悉，依托得天独厚的原生山水资源，该项目携手大师级团队李宝章挂帅的深圳奥雅担纲园林设计，引山泉入园，缔造横琴罕见活水园林，更设有1.5km负氧登山道，让业主在繁华与静谧中一步随心切换。

珠海横琴仁和养生文化发展有限公司总经理李钊在致辞中表示，仁和横琴国际作为仁和集团进军地产领域的首秀，将始终秉持“人为本，和为贵”的理念，满怀敬意深耕横琴，致力于将仁和横琴国际打造成为横琴大道上的璀璨明珠。



相关数据显示，过去五年，横琴写字楼存量市场发展最为迅速。截至2020年上半年，其存量增长至2014年的9.1倍。有业内人士表示，虽然下半年市场供过于求将

延续，但是随着复工复产的推进，下半年若全市经济活动得以全面恢复，实体企业租赁需求或实现小幅增长，依然看好未来的发展。

（文/图 艾琳 梁颖榆）

各式各样的主题野餐

露台野餐

谁说野餐一定要去公园草地？看腻了城市公园的人造草坪，也厌倦了负重前行的野外徒步，你会发现，只需要花上一点儿心思，自家阳台、屋顶、老屋后院，甚至车厢和泳池里，都可以办一场令人惊喜的野餐聚会。

其实，这就是所谓的主要野餐，主题野餐，中国古已有之。比如古代文人的风雅聚会“曲水流觞”，就是一场以诗文游艺为主题的野餐活动。现代意义上的主题野餐，则要追溯到1988年在巴黎举行的“白色野餐日”活动。据传是法国商人帕斯基耶尔旅居海外多年后归国，邀请昔日老友在埃菲尔铁塔下的公园野餐，因人数众多，就约定大家均着白衣便于辨认，却无意间促成一场引人注目的盛事，并在巴黎乃至世界掀起一阵“白色浪潮”。

除了在着装色彩上做文章之外，场景的选择也是主题野餐的重头戏。如果说野餐是可以走走就走的休憩时间，能让你在忙碌生活中透一口气，以便从容地进入下一段人生，那么一个有趣的主题，就能为这场旅途赋予更特殊的意义。本期我们一同看看，野餐究竟可以在哪些地方进行？

车厢野餐

租一辆小皮卡，再也不用纠结今天要带哪些装备，统统装上车就好。坐在皮卡车后斗里边兜风边野餐，看着沿途景色由熟悉变得陌生，不断向后移出视野，内心也会跟着雀跃起来。最重要的是，遇到喜欢的地方可以随时停下来欣赏，这种“在路上”的感觉就像置身于一部公路片，自由而畅快。

如果没有小皮卡的“敞篷”效果，打开任何一辆车的后备箱，也可以就地享用一顿丰盛的车厢野餐。需要注意的是，旅途颠簸，应避免携带易碎的食物和餐具。

泳池野餐

游泳是一项耗费体力的运动，更需要随时补充能量。只要选好装备，游泳与野餐也并非不可兼得。带上泳圈和充气浮椅，将准备好的食物放在泳池边或泳圈上，即可转身跃入泳池。在清凉的泳池里享用美食，那种漂在水面的轻盈感觉无可取代。

如果是在秋冬季节，可以将地点从泳池换成温泉，在放松身心的同时喝一杯下午茶，热气氤氲，茶香弥漫。



船上野餐



不同地方进行野餐让人愉悦

想要亲近自然，还有比在船上野餐更直接的方式吗？泛舟湖上，柔波盈柳相伴，打开事先准备的餐盒。推杯换盏之间，一场船上野餐就此拉开序幕。随着水流渐行渐远，距离将岸上的喧嚣隔绝开来，只剩下水禽的叫声和船桨的击水声，与同伴静坐其间，非常适合谈论一些私密的对话。

船上的吃食不必过于讲究，一份可以填饱肚子的主食或肉类，搭配各式小吃茶点。即便是平日里司空见惯的食物，拿到船上，也会别有一番滋味。

后院野餐

如果你是一个拥有后院的超级幸运儿，或者你有一位拥有后院的朋友，那么一定要和这位朋友保持友好往来，因为有一天，你或许可以借他家后院搞一场野餐。

吹着院落清风，聊聊天话，享用着厨房新鲜出炉的餐食，温柔惬意。到了晚上，在夜色下看一部露天电影，享受“轻罗小扇扑流萤”的意境。不必像在电影院里那样拘束，准备好柔软的毛毯和靠垫，即使躺下也没有关系。食物可随意分享，酒水亦可畅饮，在后院里进行野餐，要的就是那份自在。

广发信用卡提醒——
不良消费习惯或导致购房失利

征信是什么？征信有什么用？很多人不懂征信总是会提出各种问题，同时对个人征信的重视程度轻若浮萍。专家提醒，不良消费习惯影响征信记录导致购房失利等状况频出，规范使用信用卡，对个人而言是维护良好征信的重要一步。

不良征信或致个人大额消费受限

良好的个人征信记录关系着消费、借贷、个人形象等方方面面，与日常生活息息相关。比如贷款买房，近年来因购房者征信意识薄弱、不良消费习惯影响征信记录导致购房失利等状况频出。

对于购房者来说，在申请贷款时银行会核实购房人包括配偶5年内贷款信用记录，不良征信记录可能会为购房带来麻烦，限制个人大额消费。因此，增强购房者征信意识、普及金融知识、提升平安金融意识已是当务之急。

建议定期查询个人征信报告

不良征信到底是从哪里来的呢？广发信用卡相关人士表示，不良征信记录很容易在不经意间形成。

中山农行获评
优秀科技信贷服务单位

近日，在中山市科技金融创新促进会第二届第一次会员大会上，中山农行获评中山市优秀科技信贷服务单位。

据悉，中山市科技金融创新促进会是由中山市科技局作为业务主管部门，牵头搭建的政府科技金融服务企业的平台协会。近年来，中山农行积极参与中山市科技信贷业务建设，主动对接政府科技部门和科协协会，深入研究科技型企业市场。同时，结合“访百万企业”“百行进万企”等活动，主动摸查科技型企业的金融需求，积极引入政府增信机制，推动科技信贷产品的创新，切实

加强，如信用卡透支消费，没有按时还款而产生逾期记录；按揭贷款没有按期还款而产生逾期记录；按揭贷款、消费贷款等贷款的利率上调后，仍按原金额支付月供，银行因余额不足而未成功扣款进而产生逾期记录；或者为第三方提供担保时，第三方没有按时偿还贷款而形成逾期记录。总之，不管是主观还是客观产生的这些行为，都可能会作为个人不良征信行为而被纳入征信报告中，影响日后的金融生活。

广发信用卡中心相关人士提醒，要增强征信意识、了解征信相关知识，积极维护征信记录。个人在发生信用交易后，应牢记还款日期，按时足额还清信用借款；谨慎为他人提供信用担保，要了解借款人的信誉、还款意愿、偿还债务能力等，担保相关条款、款项支付形式等要以有法律效应的书面形式体现；在信用卡停用时及时销卡。根据国务院颁布的《征信业管理条例规定》，个人信息主体有权每年两次免费获取本人的信用报告。专家提醒，公众有必要定期查询个人信用报告，了解自身信用状况。如已有逾期记录，应尽快还款，积极采取措施避免再次发生，如逾期信息有误，应尽快提出申请，及时纠正。

中山农行积极参加中山市科技金融创新促进会，有效助力科技型企业成长发展。近三年来，该行依托中山市科技信贷风险基金，累计投放科技贷款达6.68亿元，精准支持科技型企业62户，有效助推中山本土科技产业发展，获得政府及企业的肯定。

下阶段，中山分行将继续坚持金融助力科技，做好科技型企业的信贷投放和金融服务，有效助力科技型企业成长发展。近三年来，该行依托中山市科技信贷风险基金，累计投放科技贷款达6.68亿元，精准支持科技型企业62户，有效助推中山本土科技产业发展，获得政府及企业的肯定。

下阶段，中山分行将继续坚持金融助力科技，做好科技型企业的信贷投放和金融服务，擦亮农行科技信贷品牌，为中山打造国际科技创新中心重要承载区和创新成果产业化基地、助力经济重振虎威贡献农行力量。

（罗红艳 陈育平）

2020年7月23日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安/美编 陈日升/校对 何绮云

坐观星辰大海 品味八珍玉食

在素有“百岛之市”美称的珠海，各岛有各岛的特色，岛中有独特的风土人情、历史遗址、旖旎风光，尚保有原始淳朴的风貌。在民宿里大展厨艺，是深度感受海岛独特魅力的别样选择。

日前，珠海万山海洋开发试验区与羊城晚报携手推出“羊城晚报带你逛吃万山”系列直播活动的首场活动就在桂山岛举行，吸引众多旅游达人们踏上了迷人的桂山岛。

在珠海桂山岛拾级而上，羊晚旅游达人们看到了一座淳朴却别致的浪漫小墅。这座独栋小屋面朝大海，有着开阔的视野平台，秋千在庭院摇摆着，仿佛一直在等着人们到来。细看门牌，上面刻画着“鱼舍”二字，原来这就是广东省十大“最美民宿”——蓝色海岸的代表作品。

在这个能观赏星辰大海的“鱼舍”里，首先映入眼帘的是通过落地玻璃窗可看到的超大厨房。对于吃货而言，在这个厨房里大展厨艺，不仅煮得舒适，而且还能在煮饭间隙眺望到门外的浩瀚大海，在乐哉。

于是大家迫不及待地来到了当地码头附近的海鲜档口选购食材。说起也好玩，当地渔民售卖的海鲜可谓是千奇百怪：有像爪子一般的狗爪螺，也有像火山螺喷发模样的火山螺、还有比手掌还大的扇贝……

这里笔者想重点说说火山螺，这真是不可多见的一种海螺。

文/图 梅尔

